
Sastanak sinodskog savjetovanja   

s rastavljenim osobama 

 

 

Poštovani! 

Papa Franjo pozvao je cijelu Crkvu na Sinodu. Ona se vodi temeljnim pitanjem: Sinodalna 

Crkva, naviještajući evanđelje, kroči zajedno: Kako se taj zajednički hod ostvaruje danas 

u vašoj Crkvi? Na koje nas korake Duh poziva da bismo rasli u svojem zajedničkom hodu? 

(PD, 26). 

Uzimajući temeljno sinodsko pitanje za polazište cjelokupnog promišljanja na svim razinama, 

želja nam je uz pomoć dolje navedenih potpitanja promišljati o našoj sinodalnosti u ovom 

slučaju na župnoj, a zatim i nadbiskupijskoj razini. Kakva nam je sinodalnost (zajednički hod) 

možemo dobro znati samo ako u promišljanja o njoj uključimo široki krug vjernika. Stoga se 

ovim putem obraćamo i Vama razvedenima i ponovno vjenčanima ili nevjenčanima kao 

članovima Crkve sa molbom da nam iskažete svoje mišljenje o trenutnom stanju, ali i vaše 

mišljenje za buduću praksu. 

Sakrament ženidbe je jedan od sakramenata koji izgrađuje Crkvu. Poznato vam je i da je on 

nerazrješiv ako je valjano sklopljen. No činjenica je da se ljudi rastaju jer su došli do točke 

preko koje više nisu mogli biti tolerantni, strpljivi ili ravnodušni. Važno je naglasiti da Crkva 

takve osobe ne osuđuje nego ih s još većom ljubavlju želi prigrliti i pokazati skrb i brigu. Važno 

je da i rastavljeni budu prihvaćeni i pripadaju Crkvi ili župi u kojoj žive. Bez te povezanosti i 

zajedničkog vjerskog hoda nije moguć konkretan i učinkovit suživot i napredak.  

 

1. tema: SUPUTNICI NA PUTU 

U Crkvi i u društvu mi smo rame uz rame na istome putu. U našoj mjesnoj Crkvi tko su 

oni koji hode zajedno? Tko su oni koji se čine više odvojenima? Kako smo pozvani rasti 

kao suputnici? Osjećate li se vi kao par ili pojedinac ostavljeni na marginama? 

 

2. tema: SLUŠANJE 

Slušanje je prvi korak, ali ono iziskuje otvoren um i srce, bez predrasuda. Kako nam 

Bog govori po glasovima koje katkad ignoriramo? Kako se sluša laike, osobito 

rastavljene? Što olakšava ili otežava naše slušanje? S koliko pozornosti slušamo jedni 

druge? Kako je svećenik uključen u vašu situaciju, poznaje li ju? Koja ograničenja 

osjećate u vašoj sposobnosti slušanja s obzirom na situaciju koju živite?  

 

3. tema: DIJALOG U CRKVI I DRUŠTVU 

Dijalog iziskuje ustrajnost i strpljivost, ali isto tako omogućuje uzajamno 

razumijevanje. U kojoj se mjeri rastavljeni u vašoj zajednici okupljaju na dijalog? Koja 

su mjesta i sredstva dijaloga unutar naše mjesne Crkve? Kako se pristupa različitosti 

vidika ili pak sukobima i poteškoćama? Kojim bismo problemima u Crkvi i društvu 

trebali pridavati više pozornosti? Kako Crkva vodi dijalog s drugim dijelovima društva 
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i kako uči od njih: područjima politike, ekonomije, kulture, civilnog društva te ljudima 

koji žive u siromaštvu? 

 

4. tema: SLAVLJENJE 

Susrećemo se s činjenicom da rastavljeni i ponovno vjenčani nisu u mogućnosti primati 

sakramente pomirenja i euharistije ali isto tako nisu niti izopćeni iz Crkve. Koliko su u 

vašem životu važni molitva i liturgijska slavlja? Molite li kao samohrani roditelj ili nova 

obitelj zajedno? Što za vas znači sveta misa? Idete li redovito ili povremeno na nedjeljnu 

misu? Vodite li djecu sa sobom na nedjeljnu misu?  

 

5. tema: ODGAJATI SE U SINODALNOSTI 

Sinodalnost uključuje osjetljivost na promjenu, formaciju i neprestano učenje. Kako 

naša Crkva pokazuje pastoralnu skrb za rastavljene i ponovno vjenčane? Stvara li se 

ozračje koje formira ljude da budu sposobniji za zajednički hod, slušanje jedni drugih, 

sudjelovanje u poslanju, prihvaćanje različitosti te za uključivanje u dijalog? Kakva se 

formacija nudi da bi rastavljeni osjećali prihvaćeni i dijelom crkvene zajednice?  

 

 

 


